
Уводна  изјава  Герхарда
Зонтхајма,  замјеника  шефа
канцеларије  ОХР-сјевер  на
конференцији за штампу
Желим да вас информишем да је Канцеларија за приватизацију Брчко
Дистрикта,  прошлог  петка,  објавила  тендер  за  прву  групу  од  6
предузећа која ће бити приватизована од стране Брчко Дистрикта
путем  јавног  тендера.  Сврха  овог  огласа  је  да  се  позову
заинтересовани  инвеститори  како  би  добили  више  информација  о
предузећима и о процесу објављивања тендера.

Предузећа која су понуђена за продају су: ОДП Биљана у Маочи,
Робна  кућа  ИМПЕЏ,  ОДП  за  угоститељство,  туризам  и  трговину
Брчко,  ОДП  БИМАЛ,  ОДП  Младост,  ОДП  Палис;  сва  наведена
предузећа се налазе у граду Брчко.

Основни критерији за процјену понуда:

Улагања  било  кроз  капитал,  модерну  опрему,  трансфер1.
технологије  и  знања  (кноњ  хоњ),  руководне  способности,
приступ тржиштима,

Минималне гаранције за запослење,2.

Одговарајуће продајне цијене.3.

Желим  нагласити  да  су  врата  још  увијек  отворена  за  ентитетске
агенције за приватизацију и владе да постигну договор о начину
употебе  цертификата  и  ваучера  у  вриједности  до  33  %  државног
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капитала у овим и другим предузећима. Нарочито се од Републике
Српске поново тражи да испоштује споразум постигнут са премијером
Иванићем 27. августа. Споразум наводи да Дирекција за приватизацију
Републике Српске обезбиједи потпуну информацију о томе шта је
урађено  у  Брчко  Дистрикту  у  вези  са  приватизацијом  како  би
заједнички процијенили да ли су интереси Дистрикта заштићени.

Такође,  желим  да  дам  коментар  на  неке  реакције  објављене  у
медијима а које се односе на именовање четири нова посланика у
Скупштини Брчко Дистрикта.

Реакције појединих политичких странака ме наводе на мисао да су
нека стечена права у опасности. Два српска и два хрватска посланика
су се повукла и они су замијењени са два српска и два хрватска
посланика. Етничка равнотежа у Скупштини је тиме сачувана. Спол и
доб су били важни елементи у току одабира с обзиром на суштинску
улогу жена и младих у будућности Брчко Дистрикта: именоване су
двије жене од којих је једна блиско повезана са омладином. До
одржавања избора нико не може бити сигуран која је то политичка
равнотежа  између  странака,  али  ми  са  сигурношћу  знамо  да  у
Дистрикту има више жена и младих професионалаца него што су они
тренутно заступљени. Судећи према предложеним листама кандидата,
ово је сигурно нешто с чим се политичке странке још увијек нису
помириле. Политичке странке би требало да искористе наредни период
да међу овим важним сегментима становништва ојачају своје бирачко
тијело.

Имплицира  се  да  је  супервизорово  искључиво  право  да  именује
посланике израз произвољне воље појединца. Погрешно! Супервизорово
искључиво  право  је  одговорност  која  проистиче  из  међународног
правног договора – Арбитражне одлуке – која је обавезујућа. Да вас
само  подсјетим  да  је  Арбитражна  одлука  била  неопходна  због
немогућности  зараћених  страна  да  пронађу  рјешење  које  би  било
задовољавајуће за све становнике Брчког.

И вријеме одржавања избора је опет искључиво право супервизора на
основу истог међународног споразума– Арбитражне одлуке. Цијеним да



неке политичке партије имају другачија мишљења о томе када се
избори требају одржати, али оне нису одговорне за реализовање овог
аспекта Арбитражне одлуке. Супервизор је тај који има одговорност да
одлучи који су најпогоднији услови за имплементацију Арбитражне
одлуке.

Допустите ми да цитирам оно што је амбасадор Кларк рекао приликом
предаје на употребу преуређене сале Скупштине Брчко Дистрикта:

“Прије  свега  морам  бити  сигуран  да  ће  се  изборима  формирати
Скупштина и Влада које ће истински представљати Брчко Дистрикт. Ја
не бих испунио свој задатак када би се Брчко једноставно вратило на
оно што је било — бојно поље ентитета. Таква је била ситуација 1995.
године и трајала је најмање до 1999., а остаци тог сукоба видљиви
су и данас. Сукоб између ентитета довео је Брчко до арбитраже и до
тога да Трибунал донесе одлуку да се оснује Брчко Дистрикт. Тамо се
више  не  враћамо.  Сви  желимо  да  Брчко  има  толерантнију,
демократичнију  и  продуктивнију  будућност“.

На крају желим да вас информишем да ће ОХР–Сјевер и Влада Брчко
Дистрикта  одржати  информативни  састанак  у  вези  са  тржницом
Аризона сутра у 15.00 часова у овој просторији. Као што знате прије
неколико недеља објављен је тендер за приједлоге везане за развој
тржнице Аризона у модерни трговачки центар. Чини се да постоји
огроман интерес за додатним информацијама које ће се обезбиједити
на сутрашњем састанку. Заинтересовани пословни људи и средства
информисања љубазно се позивају да присуствују састанку.


